



ORKLAND KOMMUNE

Hva:	Møte i Politiråd
Dato:	7.12.23
Møteleder:	Hanne Nyhus
Referent:	Karin L Røttereng
Til stede:	Kommunedirektør Kristin Wangen, ordfører Hanne Nyhus, politistasjonssjef Tor Kristian Haugan, politisk valgt representant Mahmoud Saleh, kommunalsjef Oppvekst Solveig Melby, kommunalsjef Helse og Mestring Anders Jystad, politikontakt Espen Martin Dyrseth, politikontakt Arnt Kyrre Johnsen og SLT koordinator Karin L Røttereng
Forfall:	Kristian Martin Fremstad, Arnt Tronvoll og Arnt Kyrre Johnsen

Sakliste:

1. Godkjenning av innkalling og sakliste

- Godkjent, ingen kommentarer

2. Godkjenning av siste referat

- Godkjent, ingen kommentarer

3. Referatsaker

- **Referatsak fra møte 14.4.23**, etter avtale i politiråd 11.11.23 gir politiet beskjed til kommunen når de godkjenner arrangement i kommuner tilknyttet den interkommunale legevakten. Hvordan fungerer dette? Har ikke blitt fulgt opp i det siste, flere årsaker til at alle saker ikke har blitt meldt fra om, samtidig som det har vært få av denne type arrangement. Politiet følger opp melder fra til kommunens postmottak, som igjen melder fra til beredskapsleder, kommuneoverlege og SLT koordinator.
- **Sak 5 i møte 14.4.23 ruspolitisk handlingsplan** var da på høring. Planen ble vedtatt i kommunestyret den 3.5.23.
- **Utenforsaksprogrammet**, kort statusoppdatering. Prosjekt 1 er ferdig, dette er en del av kunnskapsgrunnlaget for arbeidet i de fem andre prosjektene. Rapporten ble lagt frem for politikerne på strategisamlingen i september (rapporten legges ved dagens referat). Som en del av prosjekt 2 – «Inkluderende oppvekstmiljø», ble Orklands første oppvekstkonferanse arrangert den 29.11.23 på dagtid for ansatte og på kvelden for foreldre/foresatte. Gjennom prosjektet var foreldre/foresatte representert gjennom FAU med på planlegging av konferansen, svært gode tilbakemeldinger på konferansen både fra ansatte og foreldre/foresatte

4. Orientering om hva SLT og politiråd er

- Flere nye deltakere, SLT koordinator orienterte kort om hva SLT og politiråd er.
- SLT er en «samordningsmodell for lokale forebyggende tiltak mot rus og kriminalitet, modellen skal sikre at ressursene i kommunen og politiet blir mer samkjørt og målrettet. SLT handler om å gjøre innsatsen for bedre oppvekstsvilkår, mer effektiv ved å samordne de gode kreftene i kommunen» (konfliktrådet).

- Politiråd er «et formalisert samarbeid mellom øverste ledelse i kommunen og lokalt politi. Et strategis organ for det lokale kriminalitetsforebyggende arbeidet, som skal sikre utveksling av kunnskap og er faring mellom politi og kommunen. Har også ansvar for redning og beredskap. Alle saker som er viktige i samspillet mellom kommune og politi kan behandles i politirådet. Politiråd skal ikke behandle enkeltsaker» (konfliktrådet).

5. Politiet sier noe om status i Orkland, politiets satsingsområder og fokusområdene i politirådsavtalen

- Trøndelag PD virksomhetsplan 2023-2025 hovedpunkter: Tillit i befolkningen, ved tilstedeværelse, samhandling og god kommunikasjon. Organisasjonsutvikling, ved at vi jobber kunnskapsbasert, samarbeider godt internt, og at vi er en lærende organisasjon med en trygg tilbakemeldingskultur.
- Trøndelag PD prioriterte kriminalitetsområder 2023-2025: Seksuallovbrudd, mishandling i nære relasjoner, organisert kriminalitet og kriminalitet begått av barn under 18 år.
- Kort gjennomgang av statistikk straffesaker siste 3 år i Orkland, markant økning og flere alvorlige saker som krever mye ressurs og koordinering.

6. Oppfølging av sak 49/23 i kommunestyret, valg av representanter til politiråd, der det også står: «Hvis politirådet finner det formålstjenlig, velges leder av ungdomsrådet inn i politirådet»

- Flere kommuner har valgt å ikke ha ungdomsleder med i politiråd, men kaller inn ved aktuelle saker. Begrunnelsen fra de vi har hørt med har vært at det blir for mye fravær fra skolen.
- Vi har hørt med rektorene på våre to vgs og de synes det er en god ide at leder i ungdomsrådet er representert i politirådet, og at 3-4 møter i året ikke vil by på noen fraværspromatikk. er positive til at ungdomsleder deltar i politirådet og at det i utgangspunktet er snakk om lite fravær og at det lett lar seg gjøre.
- Et enstemmig politiråd ønsker at leder ungsområd er fast representant i politirådet.

7. Årshjul og langsiktig mandat for SLT arbeidet

- Politikontaktene og SLT koordinator ser på dette med årshjul og mandat frem til neste møte i mars. Se evaluering vi har blitt oppfordret til å gjennomføre i sammenheng med dette (evaluering omtales under punkt 10, eventuelt).

8. NTV (nasjonal trusselvurdering) er det noe her som er relevant for kommunen

- Ny trusselvurdering er lagt frem, er det noe her vi bør være oppmerksomme på, følge opp?
- Politiet har så langt ikke fått noe informasjon om det, oversender til SLT koordinator dersom det kommer noe.

9. Status forebyggende arbeid v/politikontaktene og SLT

- Godt samarbeidsklima i SLT gruppa.
- God oversikt over utfordringsbildet og tiltak som er iverksatt har hatt god effekt både med tanke på enkeltsaker, men også på grupper/trender.
- Endringsarbeidet tar i de fleste tilfellene tid, man kan ikke forvente effekt umiddelbart.
- Evaluerer fortløpende jobben vi gjør, gjør vi nok, gjør vi det riktige, gjør vi det til rett tid, kunne vi gjort noe annerledes?

10. Eventuelt

- Trøndelag politidistrikt har oversendt en veileder (utgitt av KS og Politidirektoratet), mal for evaluering og en oppfordring om at alle politiråd gjennomfører evaluering innen 1.4.24. SLT koordinator sender ut veileder og mal, saken evalueres i neste møte i politiråd.

Neste møte i politiråd 20. mars 2024 kl.13:00-15:00 i formannskapssalen på Orkland Rådhus, innkalling med sakliste kommer ca. 1 uke før. Alle kan melde inn saker.

Ref.

Karin L Røttereng